

开辟“绿色通道” 全力救护生命

本报讯(记者 魏薇 通讯员 许文辉)一名来自新疆乌鲁木齐的王女士在太原转机途中突发脑梗晕倒，被紧急送至山西白求恩医院急救。因无家属陪伴，该院开辟“绿色通道”展开联合救治，王女士转危为安。4月19日，病情稳定的王女士出院，家属特意送上一面锦旗表达谢意。

前段时间，王女士(化名)从大连飞回新疆乌鲁木齐，在太原武宿国际

机场转机时，不料突发脑梗晕倒。当她被送至山西白求恩医院急诊科后，医护人员立即采取了一系列急救措施。“颈内动脉闭塞的大面积脑梗，快、快，申请‘绿色通道’。”回忆起当时情况，山西白求恩医院神经外科副主任医师王新星记忆犹新。经过一系列检查和专家会诊，又结合患者症状和影像学检查，王新星医生诊断王女士属于颈内动脉闭塞大面积脑梗，病

情十分危急，需马上手术治疗。

当时，王女士身边没有陪护人员，家属更远在新疆，无法及时赶到，情况危急。医护人员综合评估后，制订了完备的治疗方案，迅速上报为患者开辟“绿色通道”。通过电话沟通的方式，医护人员确保家属了解并同意治疗过程。在医院“绿色通道”的全力保障和医护团队的精密配合下，王女士的颅内动脉取栓手术顺利完

成。

术后观察期间，责任护士发现王女士左手无名指上的戒指因肢体偏瘫水肿卡得太紧，严重影响了手部血液循环。多次尝试取下未果后，院方只得请来消防员帮助剪断戒指，及时恢复了手指的血液畅通。手术次日，家属从新疆赶来时，王女士已经清醒，生命体征平稳。

“太原市十佳茶艺师”张雅琴

一壶好茶 闻香识人

在茶香袅袅的世界里，一位年轻的女茶艺师以其精湛的技艺和独特的魅力，在茶艺的舞台上大放异彩。她就是荣获2023太原市职业技能大赛的女茶艺师张雅琴。

茶之结缘

张雅琴与茶的缘分纯属意外。十年前，她还在航空公司前台售票，一次培训时，她泡茶招待同伴，被单位领导发现有模有样，此后常为来访客人泡茶。只是，她自觉技浅，心里忐忑，遂下决心报班正式学艺。

那段时间，她的节假日几乎都被茶艺和插花占据。随着学习深入，她对茶文化愈发着迷，以致钻研茶艺到了欲罢不能的地步。一年后，她果断辞职转行。

茶艺师成长路不易，张雅琴亦如此。为提升专业技能，她努力良久，还幸运地结识了国家茶艺技师张东云。她虚心向老一辈茶艺师请教，刻苦练习各种茶艺技巧，终有所成。2015年，她随团队参加山西省茶艺赛，初试锋芒；2022年，她在山西省茶艺职业技能大赛获三等奖；2023年，太原市职业技能大赛上，她荣获“太原市十佳茶艺师”。多年磨砺，她的茶艺更上一层楼，泡茶动作如优美舞蹈，恰到好处，美感十足。

茶之授业

张雅琴热爱茶文化，积极参与各类茶文化活动。入职山西旭昇源文化传播有限公司后，致力于传播茶艺魅力。她的学员涵盖各年龄段，不乏对茶艺好奇的求知者。此情此景让她忆起往昔的自己，于是每次教学都精心准备，完美呈现适宜引导的内容。

在课堂上，她满怀热忱讲述茶的知识，从种类、产地到加工历程，提升大家对茶的了解。讲解茶冲泡技术时，她更是亲自上阵示范，熟练挑选茶具，精准控制水温与冲泡时间，使得每一片茶叶都能绽放出最为美妙的口感。她的教学风格独具魅力，充满生趣，常常融入自己的实践经验，让学员们能够更好地领悟和掌握茶艺技巧。在她的悉心教导下，学员们不仅收获了知识技能，更真切感受到了茶文化无穷魅力。



茶之传承

为掌握茶知识与茶道精髓，张雅琴每年皆会外出，探访茶山，用心体悟每片茶叶的故事与魅力。

因热爱茶，她常三句不离其本行：你知道吗？我国是最早发现茶树并利用茶树的国度，中国饮茶史可追溯到神农尝百草。茶叶按颜色和工艺划分，前者所分出的茶属基本茶类，如绿茶、红茶、乌龙茶(青茶)、白茶、黄茶、黑茶；后者分出的则为再加工茶，如花茶、紧压茶、萃取茶、香味果味茶。还有一类似茶非茶的养生茶，如近年流行的苦荞茶、大麦茶、菊花茶、荷叶茶等。而对于茶具的使用与品茗的体验，她亦能娓娓道来。

目前，她培训的300多名茶友中，有的已成了她的同道挚友。相信在她的努力之下，茶艺这一古老艺术将会得到更好的传承与发展。

记者 张国英 文/摄

张雅琴分享识茶选茶法

红茶看杯沿，金边不能少。
绿茶直接冲，嫩绿色为好。
乌龙闻茶汤，高香才是好。
白茶看茶毫，必须有绒毛。
普洱看叶底，肥厚不能老。



扫码观看视频



孩子补课起争执 耐心调解找症结

本报讯(记者 韩睿 网格通讯员 荆娟丽)孩子业余时间该补课还是该学特长，夫妇俩争执不下，惹得四邻不安。属地兴安苑社区网格员魏风琴入户耐心调解，找到了症结，及时化解矛盾。

辖区居民近日向魏风琴反映，邻居小两口因为教育理念不合常常争执，吵架声已经打扰到了邻居，希望网格员协调。随后，魏风琴找到了夫妇俩，了解到原因。赵先生和郭女士的儿子今年11岁，针对孩子业余时间该上啥课两人分歧较大，郭女士想让孩子上书法、乐器等兴趣课，有一技之长。赵先生则认为应该把注意力放在学业上，多看课本多做习题，提高成绩，谁也不能说服对方，于是常常吵架。

经过深入沟通，网格员发现，在学什么的问题上，这对父母其实都没有征求过孩子的意愿，一直是两个人在较劲，争“话语权”。魏风琴表示，如果真的为孩子考虑的话，应该从孩子的真正意愿和实际情况出发，听取孩子的意见，而不是替他作决定。夫妇俩频频点头，表示认可。

送儿子上学后，夫妇俩专程赶到社区，致谢魏风琴。两人表示：一家三口进行了平等耐心的沟通，在充分尊重儿子意愿的基础上，制订了课内外学习计划，孩子很高兴，积极性提高了很多，两口子也表示改变了认知。

患病老人高空抛物 社区协调加强防护

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杜依娜)独居老人赵大娘经常把垃圾杂物从5层厨房窗口抛出。网格员和民警走访发现对方患有老年痴呆症，遂与其女儿取得联系。经商议，老人的女儿在家中安装了金刚网纱窗，并将搬回家住照顾母亲。

近日，兴华东社区网格员闫雨在千峰北路122号院走访时发现，七旬老人赵大娘常常将家中垃圾杂物从5层窗口扔出来，非常危险，几次差点伤及别人。闫雨与辖区派出所取得联系，并与民警一起登门，找到赵大娘。现场了解，赵大娘患有老年痴呆症，时常分不清是非对错。闫雨之后又联系到老人的女儿，要求加强监护，防止发生意外事故。赵大娘的女儿表示，自己也很担心母亲这种情况，最近正打算带母亲去医院治疗，并将搬回家住照顾母亲。

为防止高空抛物继续发生，经社区、物业和老人的女儿商议，认为给所有窗户安装金刚网纱窗，固定上锁是较好的办法，女儿表示同意。4月19日，物业找来工人，将金刚网纱窗安装好并上锁，消除了隐患。